

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Хороший человек нуждается в помощи | Pour soigner son fils, une courageuse маман украинienne cherche du travail

Автор: Людмила Клот, [Лозанна](#), 09.09.2009.



Людмила Ткач (© www.nashagazeta.ch)

Наши соотечественники оказываются в Швейцарии по разным причинам. Кто-то вложил деньги, кто-то заработать, кто-то поучиться, а героиня нашей истории приехала сюда, чтобы спасти сына.

|

La maladie est vaincue, mais les soins coûtent cher. Loin de sa famille retournée en Ukraine, Lioudmila Tkatch espère pouvoir subvenir aux besoins des siens depuis la Suisse. Pour soigner son fils, une courageuse maman ukrainienne cherche du travail

В Лозанне, где сейчас живет Людмила Ткач, мы встречаемся близ вокзала. Не теряя оптимизма, она рассказывает о небольшом городке Новоград Волынский под Житомиром, где живет семья. По профессии 32-летняя Людмила - бухгалтер. На Украине у нее был свой продуктовый магазин. Молодая женщина подставляет лицо солнечным лучам, улыбается:

- Вот так я стояла у себя дома на балконе несколько лет назад и думала: как все хорошо, какая же я счастливая!..

Все обрушилось в феврале 2008 года, когда сын Виталик с высокой температурой был госпитализирован в областную больницу Житомира. Родители думали, что у

ребенка грипп. Оказалось, диагноз - лимфобластный лейкоз. Первый курс химиотерапии он прошел в Житомире. За три месяца ребенок потерял 10 килограммов и оставался между жизнью и смертью.

«В течение трех месяцев мы с ужасом наблюдали за тем, как сыну становится все хуже, и мы не можем ему помочь. Он очень страдал от болей, не мог ходить, врачи в Киеве признали его нетранспортабельным. Последней новостью стало то, что сына заразили в больнице гепатитом. И тогда мы с мужем решили ехать лечиться за границу.

Нас отговаривали все: излечение от раковых болезней нигде не гарантировано, за границей все безумно дорого, никто не говорит по-русски... Но для нас это был единственный выход, и я очень рада, что мы так быстро сумели среагировать и использовали все возможности для лечения ребенка! Первоначально рассчитывали на Германию. Мы обратились в украинскую фирму-посредника, которая предоставляет медицинские услуги, и очень быстро получили предложение ехать в швейцарскую клинику Cecile.

Нам была озвучена первая сумма оплаты: 45 тысяч швейцарских франков. Мы очень быстро продали все, чем владели - квартиру, машину, магазин. И вылетели в Женеву. В первое время мы жили в гостинице, платили медицинскому переводчику по 90 франков в час, деньги улетали со страшной скоростью», - вспоминает Людмила.



Виталик в лозаннском госпитале, фото мамы

Но все это было к счастью, так как химиотерапия прошла успешно. В скором времени семья нашла возможность лечиться в университете госпитале Лозанны CHUV (НГ: госпиталь принимает раковых пациентов со всего мира). Конечно, нельзя сравнивать швейцарские условия с тем, что было дома. Ребенок почувствовал себя лучше.

Курс лечения проходил 8 месяцев, с ноября 2008 года. Когда у родителей

закончились деньги на оплату лечения, им оказал помочь благотворительный фонд [Happy Kids](#). Виталика выписали в июне. Сегодня он живет дома с папой и даже готов продолжать школьную программу: пока не в классе, а на дому, к нему будут приходить учителя. Жизнь продолжается.

Только хеппи-энда у этой истории пока нет. Родители Ткач приняли решение, что мама Людмила пока не должна покидать Швейцарию.

- Почему вы остаетесь здесь, а папа с сыном?

- Нам остро нужны деньги на продолжение лечения и на жизнь. Папа наш военнослужащий, подполковник. Ему осталось дослужить 2 года, чтобы выйти в отставку. Кроме того, мы продали квартиру, и ему предоставили служебное жилье, а если муж оставит армию, жить будет просто негде. Конечно, я могу найти сейчас работу по специальности на Украине, но максимальная зарплата будет равняться примерно 150 швейцарским франкам... При этом ребенок должен ежемесячно принимать лекарства на сумму в десять раз большую. Я покупаю сыну лекарства, выписанные врачами в CHUV, в Швейцарии - на Украине просто нет этих препаратов, а те, что есть, производятся в другой дозировке. Например, дома мы должны были принимать в день 32 таблетки, и ребенок очень страдал от побочных эффектов. Все эти вещества содержатся в 1 таблетке, выписанной здесь. И каждые 3 месяца в течение года Виталик должен приезжать на контрольные 10-дневные обследования в CHUV.

Поэтому я просто обязана остаться в Швейцарии и найти здесь работу. А все, что заработаю, отправлять домой. Это было совместное решение семьи, и мы с мужем оба делаем все, что можем, для спасения сына. Сейчас главное, чтобы ребенок продолжил лечение и выздоровел. А потом соберемся вместе, как прежде, но пока я об этом даже мечтать не решаюсь.

- Людмила, какую вы работу ищете сейчас в Швейцарии?

- Буду счастлива, если найду любую работу по уборке. Готова в кафе мыть посуду, с удовольствием поселюсь на ферме, чтобы работать на уборке урожая! Могу вести хозяйство, готовить, заниматься с детьми. Только объясните, что и как делать, и я все точно выполню, как нужно.

- Как у вас дело обстоит с иностранными языками?

- По-французски я хорошо понимаю, особенно конкретные практические вещи, только стесняюсь говорить. В школе когда-то учила немецкий, но никогда не думала, что это может пригодиться. А с сыном мы пять лет изучали английский, я ему помогала делать домашние задания, так что минимальные знания тоже имеются...

У Людмилы сейчас годовая медицинская виза, которая будет обязательно продлена, так как следующий за лечением период контрольных обследований ребенка займет несколько лет. Она полна сил, энергии, оптимизма, и не боится любой работы. Кроме того, Людмила водит машину.

Дорогие читатели! Если так сложилось, что вам именно сейчас нужна помощь по хозяйству или с детьми - обратите внимание на героянью этой статьи. Конечно, мы

понимаем, что речь пойдет о недекларированной работе, против которой сами неоднократно выступали. Но бывают исключительные случаи. И возможно, у кого-то найдутся советы и идеи для энергичной и ответственной мамы больного ребенка. Не стесняйтесь ей позвонить. Мобильный телефон Людмилы Ткач 076 717 27 15.

[Женева](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/les-gens-de-chez-nous/horoshiy-chelovek-nuzhdaetsya-v-pomoshchi>